

省纪委监委深化整治违规收送红包礼金等顽瘴痼疾，通报多起典型案例

# 紧盯“五一”节点，多措并举纠“四风”



扫码看新闻

通报曝光、明察暗访、严查快处……湖南各级纪检监察机关紧盯“五一”节点，坚持严的基调、严的措施、严的氛围，打好纠治“四风”组合拳，营造风清气正的“廉节”氛围。

省纪委监委进一步落实《关于锲而不舍落实中央八项规定精神深化纠治“四风”工作的若干措施》，采取一系列硬招、实招，深化整治违规收送红包礼金等顽瘴痼疾，采取分行业分领域通报“四风”典型案例等新打法，强化震慑，推动党风政风和社会风气持续好转。

湖南粮食集团原党委书记、董事长谢文辉违规收受礼金，接受可能影响公正执行公务的旅游活动安排，违规公款送礼，虚列开支公款购买高档白酒；安乡县卫健委原党组书记、局长胡昌庆违规组织聚餐，违规发放津贴……“五一”前夕，长沙市、常德市、郴州市、湘西州等市州密集通报多起违反中央八项规定精神典型案例，释放纠治“四风”全面从严、一严到底的强烈信号。

坚持市县一体、上下联动纠“四风”。怀化组建60多个监督检查组，结合以案为鉴纠治公款旅游问题“百日清查”和干部“三整顿两提升”专项活动，深入开展明察暗访、突击检查、随机抽查、交叉互查，重点纠治在居民小区等隐蔽场所违规吃喝、“不吃公款吃老板”、吃空函，以讲课费、咨询费等名义变相收送礼金，以电子礼品卡、提货券等方式违规收送礼品等隐形变异问题。

职能部门在项目审批、验收等过程中是否存在故意刁难、吃拿卡要问题？党员干部在重点项目建设中是否存在形式主义、官僚主义问题？近日，株洲市各级纪检监察机关聚焦重点项目建设中可能存在的作风问题，采取“四不两直”方式开展监督检查，以作风建设促项目攻坚。

针对为民情怀不深、遵规守纪不严等作风突

出问题推进“清廉大厅”建设，聚焦“庸懒散拖”“吃拿卡要”等作风和腐败问题开展专项整治，设立纠“四风”基层监测点……邵阳市持续开展“明方向、立规矩、正风气、强免疫”干部队伍作风建设专项活动，剑指作风建设“顽瘴痼疾”，让企业和群众处处感受到新气象。

“对查处的酒驾醉驾人员，一律通过身份检查机制核实其政治面貌和工作单位；2023年3月15日后，对党员干部和公职人员发生醉驾行为的，一律先免职再查处；对查处的顶风违纪典型案件及背后的‘四风’问题，一律指名道姓通报曝光处理结果。”岳阳市纪委监委深化开展党员干部和公职人员酒驾醉驾问题专项治理，对发现问题快办严查。

“请提供近期的销售流水、发票及登记台账……”4月30日，保靖县纪委监委联合市场监管等部门组成的检查组来到某烟酒专卖店，仔细核对近期单据、台账，检查是否存在违规使用公款购买烟酒等行为。今年来，该县纪委监委组成9个“室组地”监督检查组，紧盯关键节点，坚决整治群众身边的“四风”问题。

嘉禾县纪委监委在开展“五一”期间纠“四风”专项监督检查行动中，对发现问题按照快查快办方式，移送相关单位进行严肃处理；泸溪县出台五一期间纠治“四风”专项监督检查方案，亮剑违规公务接待、公务用车、办公用房等方面“四风”问题；汝城县设置24小时举报电话，畅通信、访、网、电、微“五位一体”检举控告渠道，鼓励广大干部群众进行监督；资阳区组织廉政家访，由各级党委（党组）“一把手”上门入户，与班子成员、下级“一把手”及其家属拉家常、访家情、察家风、听建议，教育引导党员干部及家属严正家风……各地驰而不息纠“四风”、吹“廉风”，确保节日监督“不打烊”、清廉过节“不走样”。

■湖南日报全媒体记者 刘笑雪

## 犇客



传世之作

### 匠心“样式雷”，为公而当差



五月是属于劳动者的，拥有着工匠精神的“样式雷”家族始终恪守“不贪不吝，诚信做人”的原则，“将利心退净，为公而当差”。听一听他们的故事。

为了使家族的手艺得到更好的传承，从第五代雷景修起，雷家开始吸取经验，把祖上有关的建筑图纸都保存起来，自此，“样式雷”家族历代工程设计文

案、平样、烫样，以及所有建筑的神秘手艺都得以保留……

■拍摄 王珏 剪辑 实习生 朱帅铭 配音 项炜



曾游记

### 益阳飞水岩瀑布气势磅礴



又到了看瀑布的季节，给大家推荐藏在益阳深山的免费瀑布景点。走！

从长沙出发驾车两个小时，导航至桃江县松木塘飞水岩瀑布。

从绿野山林出发，大小瀑布伴随登山之路，沿着溪流，越是深入，越是清凉。

30分钟的路途，全程都有水流伴唱和声，除了震耳欲聋的狂啸，更有清冷破碎的绝境之美。

瀑布之所以壮观，是因为它没有退路。留下的皆是独有风景。

瀑布下路面湿滑，一定要注意安全，雨后前往更为壮观。

■三湘都市报全媒体见习记者 曾冠霖  
实习生 宋科铖

动用10余辆卡车装载进入长沙国际会展中心

## 全球最大吨位全地面起重机参展



扫码看新闻

三湘都市报5月2日讯 5月2日上午，10余辆卡车装载中联重科全新一代ZAT24000H全地面起重机进入长沙国际会展中心。这是全球最大吨位全地面起重机，也是第三届长沙国际工程机械展最高、最大、最亮眼的参展设备之一。

ZAT24000H是中联重科专门为风电吊装设计的超2000吨级重器。中联重科工程起重机公司研发中心大吨位研究所所长蒋冬冬介绍，“该吊装神器是行业首创2400吨全地面起重机，和同类

型产品相比，其抗风抗侧弯能力更优、安全性能更强，能满足陆地160米及以下高度风机安装。”

作为工程机械湘军的代表，中联重科本次参展设备达70余台，涵盖工起、建起、混凝土、土方等10大类产品。值得一提的是，该公司还将带来多款纯电动、插电等新能源绿色新产品，全方位展示其高端化、绿色化、智能化特点。

本届长沙国际工程机械展将于5月12日—15日举行。组委会执行副秘书长高海涛介绍，本届展会规模、观众人数、参展世界50强企业数量及展会影响力各方面都将再创新高。

■湖南日报全媒体记者 谢卓芳

## 消防隐患曝光

### 湘西州一批发城未经许可擅自营业被处罚

近日，湘西土家族苗族自治州保靖县检民衣世界批发城未经许可擅自投入使用、营业，被保靖县消防救援大队予以立案查处。

此前，大队消防监督人员在进行消防监督检查时，发现检民衣世界批发城未经许可擅自投入使用、营业，违反了《中华人民共和国消防法》相关规定。针对存在的消防安全隐患和违法事实，大队对该单位进行了立案查处，并对现场进行了拍照取证。经过调查取证，该单位负责人认为违法事实清楚、证据确凿。根据《中华人民共和国消防法》，县消防救援大队对保靖县检民衣

世界批发城给予责令停产停业，并处罚款人民币30000元整的行政处罚。

收到处罚决定书之后，该单位负责人表示将落实县消防救援大队的处罚决定，进行停业整改，争取早日办理许可正常营业。同时，加强工作人员的消防培训和消防安全管理，将各项消防安全工作落到实处。

■通讯员 黄清华

### 湘西州一重大火灾隐患单位被立案处罚

近日，湘西土家族苗族自治州凤凰县对凤凰国际酒店有限责任公司依法进行临时查封，并立案处罚重大火灾隐患单位。

此前，凤凰县消防救援大队消防监督人员对位于湖南省凤凰县沱江镇西门城5号的凤凰国际酒店有限责任公司进行监督检查，发现该单位存在凤凰楼第4、5层楼等区域未按要求安装火灾自动报警系统和自动喷水灭火系统，凤凰楼一主楼梯在2层与1层厨房处被封堵，凤凰楼5楼使用易燃可燃材料装修等问题，违反了《中华人民共和国消防法》相关规定。

针对此情况，大队根据《重大火灾隐患判定方法》，判定湘西土家族苗族自治州凤凰县对凤凰国际酒店有限责任公司为重大火灾隐患单位，并对其凤凰楼5楼进行临时查封，同时对该单位进行立案处罚。

■通讯员 阙婷